

# 坚定不移跟党走 凝心聚力谋发展

——宜昌市建筑装饰协会彭康会长在庆祝建党 100 周年会议上的讲话

(2021 年 6 月 29 日)

尊敬的各位领导、同志们：

在中国共产党成立 100 周年来临之际，今天，我们怀着十分激动的心情，在宜昌市史志馆隆重集会，举行庆祝中国共产党成立 100 周年活动。出席今天庆祝活动的有市住建局党组成员、总工程师袁庆华同志，市建筑装饰监督站党支部书记、站长王蕾同志，北山坡社区党委副书记徐杨同志，社区党委成员秦玉玲同志。参加庆祝活动的有市建筑装饰协会全体常务理事、在职党员和入党积极分子。刚才，我们参观了党史馆，重温历史记忆，接受红色洗礼。聆听了讲解员一段段生动又艰辛的革命故事与大家分享。一面面墙上，展示着中华儿女浴血奋战顽强拼搏的深刻印记；一幅幅照片，真实记录了每一个革命烈士抛头颅洒热血的赤诚灵魂；一个个故事，讲述了中国共产党领导中国人民保家卫国砥砺前行不朽篇章。全体党员在宣誓厅党旗下重温了入党誓词。

庆祝建党 100 周年，就是要让我们在缅怀历史中牢记使命，在展望未来中勇于担当，进一步解放思想、改革创新、真抓实干，主动服务建筑装饰行业发展大局，以最坚定、最自觉、最实在的行动向党的生日献礼。

借此机会，我代表宜昌市建筑装饰协会党支部向奋战在建筑装饰行业各岗位上的党员同志们致以节日的问候和崇高的敬意！

下面，我们在缅怀革命历史的同时，我结合协会党建工作情况，讲三个方面的体会与大家分享。

## 一、缅怀党的光辉历程，坚定不移跟党走

我们要全方位、全过程学习和掌握中国共产党百年来的不懈奋斗史、不怕牺牲史、理论探索史、为民造福史、自身建设史。铭记中国共产党百年历史，可以划分为 1921 年至 1949 年、1949 年至 1978 年、1978 年至今三个历史时期。三个历史时期，分别完成和推进了三件大事。

第一件大事，中国共产党紧紧依靠人民，经过北伐战争、土地革命战争、抗日战争、解放战争，党和人民进行 28 年浴血奋战，打败日本帝国主义侵略，推翻国民党反动统治，完成了新民主主义革命，推翻了压在人民身上的“三座大山”。彻底结束了旧中国半殖民地半封建社会的历史，实现民族独立、人民解放，开启了中华民族发展进步的历史新纪元，建立了中华人民共和国。

第二件大事，中国共产党紧紧依靠人民，坚持艰苦奋斗，完成了社会主义革命，确立社会主义基本制度。新中国成立初期的社会主义探索，虽然经历了很多曲折和磨难广大人民翻身成了国家主人，创造性地实现由新民主主义到社会主义的转变，进入社会主义社会，实现了中国历史上最广泛最深刻的社会变革。建立起独立的比较完整的工业体系和国民经济体系，积累了在中国这样一个社会生产力水平十分落后的东方大国进行社会主义建设的重要经验。

第三件大事，中国共产党紧紧依靠人民，坚持不懈探索，开

创、坚持、发展了中国特色社会主义。党的十一届三中全会以来，总结我国社会主义建设经验，同时借鉴国际经验，以巨大的政治勇气、理论勇气、实践勇气，进行了改革开放新的伟大革命，开创、坚持、发展了中国特色社会主义，推动社会主义现代化建设取得举世瞩目的伟大成就。

改革开放 30 多年来，中国成功实现了从高度集中的计划经济体制到充满活力的社会主义市场经济体制、从封闭半封闭到全方位开放的伟大历史转折，中国经济实力大幅提升，一跃成为全球经济第二大国，人民生活水平显著改善，民主法制建设取得新进步。在以习近平为核心的党中央领导下，打赢了抗疫阻击战和保卫战，战胜了洪涝自然灾害，全国贫困人口全部实现脱贫，人民安居乐业。

我们宜昌自改革开放以来，同样发生了翻天覆地的变化，可以说是日新月异。宜昌的发展和变化，有我们建筑装饰人亲身经历并参与建设，让我们感到无比的骄傲和自豪。

## **二、履职担责、奋发有为、各项工作取得新成效**

随着“放、管、服”改革，宜昌市建筑装饰协会自 2015 年 1 月与政府职能部门脱钩以来，协会始终坚持党对行业的领导，党的领导是做好行业工作的政治优势，在加快行业发展和服务企业转型升级中，我们坚持把党建工作摆在首位，把全体会员企业的思想行动统一到上级党组织的决策部署上来，引领会员企业探索新思路、新方法，把政治优势转化为把握方向、组织动员、服务企业的竞争优势和发展优势。牢固树立“四个意识”，坚定“四

个自信”，自觉做到“两个维护”，以强烈的责任心和担当意识，确保党的方针政策和上级的决策部署在建筑装饰行业得到有效落实。

协会始终把全心全意为行业服务、为企业服务作为协会工作的出发点和落脚点；把解决企业所需、企业所急、企业所难作为头等大事；把规范行业行为，促进行业发展纳入日常调研工作中。经过勤恳务实有效地工作，凝聚起行业合力，极大增强了会员企业对协会、对行业的崇高情怀。

在提供服务方面，协会主动走进会员企业，了解生产经营状况，想办法，出点子，帮助企业解决存在的实际困难，尽最大的努力为企业办实事、办好事。在城区多次组织以主办、联办、协办的形式，开展建筑装饰行业大型主题展示活动，树立企业品牌形象，取得了明显效果。成立建筑装饰行业实训基地，搭建教育培训平台，组织开展业务技能培训，补齐企业缺乏专业技术人才短板。开展年度优质工程评选工作，增强企业的质量意识和创优意识。加强安全生产检查督促工作，确保企业生产经营健康有序发展。

在反映诉求方面，协会正确对待和处理会员企业的呼声，对合理的诉求，协会积极主动为行业、为会员企业代言发声，积极主动向上级有关部门反映，争取得到上级组织支持，保证相关优惠政策落实落地，为会员企业纾困解难提供支撑，疏通渠道，创造良好的营商环境。

在行业自律方面，协会注重行业整体利益，坚持倡导共同发

展，和谐发展；坚决反对垄断市场、围标串标、扰乱市场秩序。加强行业信用体系建设，每两年开展一次信用评价活动，有效提升了行业的公信力和企业的诚信度。协会安排专人负责，认真做好来人来电、市长热线转来的装饰装修投诉调解处理工作，本着公平、公正、公开的原则，切实做好每一件投诉调解工作，通过投诉调解处理，连续两年的投诉案例直线下降，调解处理成功率逐年上升。

在行业发展方面，协会始终把贯彻落实党的方针政策作为首要任务，坚持新发展理念，推动建筑装饰行业高质量发展。引导会员企业转变传统观念，积极创造条件，逐步推动装配式装饰装修的落实。把工艺做专做精，树立企业的品牌，把企业做大做强，提高企业的知名度。在加强行业发展的同时，积极组织会员企业履行社会责任和义务，关注社会公益事业，发扬伟大的抗疫精神，积极投入抗疫应急建设任务，踊跃为抗疫募捐，为脱贫攻坚助力，得到市委、市政府的嘉奖和市住建局以及市慈善总会的表彰。为弘扬正能量，协会利用网站、新闻媒体大力宣传行业和会员企业，增强行业的凝聚力和会员企业的影响力。

如何引导行业高质量发展，是协会面临长期而艰巨的任务。我们将不懈努力，扎实工作，心系会员企业，强化责任担当，为建筑装饰行业高质量发展做出新的更大贡献！

### **三、加强党组织建设，引领行业高质量发展**

我们建筑装饰行业的全体党员、全体员工，要不忘党的初心、不忘行业初心，不忘职业初心，要树立远大理想，坚定理想信念，

热爱党、热爱国家、热爱行业、热爱职业。

各会员企业要加强基层党组织建设，充分发挥基层党组织在企业中的战斗堡垒作用，肩负使命，强化责任担当，发挥企业在职党员的先锋作用、模范带头作用，成为企业改革发展的主力军，引领企业健康发展，加强员工积极分子的培养和正面引导。今天参会议的入党积极分子，希望你们以高标准严格要求自己，讲政治、讲理想、讲团结、讲奉献、守纪律，认真学习党的理论知识，深刻领悟党的宗旨和党员的义务，积极向党组织靠拢，为企业发展、为行业振兴发挥聪明才智。

同志们，奋斗百年路，起航新征程。宜昌建筑装饰协会将在以习近平为核心的党中央领导下，在市住建局、市民政局党组织的领导下，提高政治站位，团结带领建筑装饰行业全体员工，不忘初心，牢记使命，坚定不移跟党走，发扬党的优良传统和艰苦朴素的工作作风，奋发有为，担当作为。弘扬一不怕苦，二不怕死的革命精神，把建筑装饰行业的伟大抗疫精神发扬光大。在起航新征程中，我们要不断探索创新，认真做好企业提档升级工作，以诚信、品质、品牌和“工匠”精神，打造更多的优良工程。为全市建筑业高质量发展、为宜昌美丽城市建设增添新的光彩；为宜昌“干在实处、走在前列、当好引擎、争当表率”做出应有贡献。以优异的成绩向党的生日献礼。

谢谢大家！